

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「保普選 反暴力」大聯盟昨日公布,連續9天的「保民主 撐政改 反拉布 做選民」大型簽名行動,共收集到逾121萬個簽名。大聯盟估計,如無特別事件發生,建制派極有可能在11月區議會選舉取得110萬至120萬票,又指經歷「佔領」行動等事件後,港人對反對派十分憤怒,故「投票率越高,對反對派越有利」的說法將會逆轉,更多選民會轉投建制派,是香港政治史上的轉捩點。

121萬簽名撐普選 「犯民」必失票

建制派得道多助 料可作區選指標



大聯盟昨日公布,9天共收集到超過121萬個「撐普選」簽名。 彭子文攝



青春「新人類」簽名,渴望普選特首。 黃偉邦攝



年輕人踴躍簽名撐政改。 彭子文攝

「保普選 反暴力」大聯盟昨日舉行記者會,公布扣除近4,000個作廢簽名後,9天以來共收集到1,210,771個簽名。大聯盟發言人周融表示,建制派可以這個數字作為11月區議會選舉及明年立法會選舉的得票指標,而在區選前取得121萬個簽名,對建制派來說是很大的鼓舞。他指,如果沒有特別的政治事件發生,建制派在區選取得110萬至120萬票是很有可能,「雖不中亦不遠矣。」

周融:港政治史轉捩點

周融續說,相比建制派於2012年立法會選舉取得的約80萬票,121萬個簽名是上升了一半,保守估計建制派在區選取得110萬票,都可上升約37%,已是很大的增長。他又說無謂揣測大聯盟的預測準確與否,區選後自有分曉。

周融並認為,以往一直有「投票率越高,對反對派越有利」的說法,但經過這次簽名行動,情況將會逆轉,是香港政治史上的轉捩點,因很多港人仍記着反對派發動的「佔領」、「鳩鳴」、「光復」行動甚至近日搗亂校際辯論比賽,仍然感到憤怒。

他又指,長期在內地的港人有數十萬人,他們有部份人或有機會在明年立法會選舉回港投票,因這是香港未來走向和平抑或動亂、要民主抑或不要民主之爭。

被問到反對派未來支持度的變化,周融說自己不會揣測,而從簽名行動也觀察不到,但指建制派於

上次立法會選舉取得約80萬票,反對派則取得約100萬票,如果反對派希望於得票上維持「六四開」,或只是想維持上次立法會選舉的56%對44%,就要增加50萬票。

多數港人要和平要發展

周融又主動提到這次與上次簽名行動於數字上的差異,指這次目的不同,故沒有網上簽名,也沒有收集18歲以下人士及非香港永久性居民的簽名,而上次在街站收集到的簽名有約134萬個,其中約

11萬個是18歲以下的,若將兩者相減是約123萬個,與這次的121萬個非常相近。

他強調,大聯盟在「佔領」後沒有流失支持,許多港人要和諧、要發展不想香港再亂下去,並認為通過2017年特首普選方案是香港回歸正常的契機,故踴躍簽名表態。

學聯早前聲稱會在立法會討論普選方案時包圍立法會,被問及大聯盟會否同樣號召支持方案通過的市民集會,周融直言未有此打算,並質疑包圍立法會的做法是恐嚇議員。

四千「惡作劇」簽名作廢

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「保普選 反暴力」大聯盟昨日公布,「保民主 撐政改 反拉布 做選民」大型簽名行動中有近4,000個簽名作廢。發言人周融表示,那些簽名屬於明顯惡作劇,強調簽名數字相比近日的民調仍然可信。大聯盟同時處理55,792份選民登記表格,包括派出的及由街站交代的表格,不會管有個人資料。

相比民調誤差5% 數字可信

周融昨日在記者會上指出,有部分簽名屬於明顯惡作劇,如有些名字是粗言穢語,經義工點算後有3,000多個,大聯盟決定以4,000個作計算。他強調相比民調的約5%誤差,簽名數字仍然相對可信。

就網上近日流傳有義工冒簽及有小朋友簽名的

圖片,他呼籲市民向大聯盟舉報,經徹查屬實會刪除有關簽名。他舉例指,有一些網上圖片顯示有小孩在街站前俯身,自己昨日在元朗也看見相同情況,經了解後發現那些小孩原來是一義工子女,而他們只是對簽名行動好奇,若有人在遠距離拍下照片,會令照片顯得像有小孩簽名。

不會管有個人資料

周融慨嘆,街站於周末較多,簽名行動有一天更是母親節,義工帶同子女以便照顧也屬正常,子女到場支持父母更是好事,「唔通我哋叫咁義工唔准仔女埋嚟(街站)?」

大聯盟執委會成員陳勇強調,大聯盟不會管有簽名者的個人資料,保障他們的私隱。

主動簽名,變成騷擾者自己示弱。

王惠貞:日曬雨淋堅守街站

大聯盟執委會成員王惠貞也感謝義工在日曬雨淋中仍付出努力,而市民同樣沒有受天氣影響,積極到街站簽名。她續說,有部分市民十分認真,在街站問清楚行動主旨才簽名,有人更表示不想再看見立法會有議員拉布,令香港發展停滯不前。她強調,即使簽名行動完結,港人仍應利用每一個機會,向立法會議員表達希望於2017年普選特首的意願。

黃均瑜:有人害怕市民發聲

大聯盟執委會成員黃均瑜指出,在大聯盟3次簽名行動中,都發現有些人很怕聽到沉默大多數的聲音,多番抹黑甚至衝擊企圖滅聲,但只會適得其反。 香港文匯報記者 陳庭佳

香港文匯報訊(記者 李自明)2017年特首普選關乎香港500萬合資格選民的權益,更關乎香港長遠政治生態發展,對未來社會「主人翁」影響尤其深遠。多位青年領袖及代表昨日認為,鏡頭前反對政改的激進行為只屬一小撮人士的意見,相反從民調或深入社區觀察,都發現大部分青年反對原地踏步。他們又批評反對派利用所謂「假普選」的口號煽動年輕人推倒方案,是在誤導年輕人沒有了普選的香港可以「更民主」。

青年領袖:新一代盼有票選特首

顏汶羽:青年反對原地踏步

青年民建聯主席顏汶羽昨日在接受本報訪問時表示,他在地區上接觸的大部分青年都是務實理性的,不希望香港政制再次原地踏步。他期望立法會議員尊重民意,通過方案,並深信青年人是香港的未來,對普選特首有高的期望,「不少青年人都期望政制能向前,在2017能自己選擇特首。社會上,有部分青年堅決反對政改方案,但從民調都可以看到大部分青年都反對原地踏步。」

李世榮:激進分子僅一小撮

新社聯副總幹事、沙田區議員李世榮表示,自己在社區接觸不少青年人都願意講道理,並認同香港民主進程需要一步一步發展,期望立法會通過2017年特首普選方案,「電視鏡頭中那些激進反對政改方案的年輕人,只是社會上一小撮的意見,當然我在地區也遇過零星反對政改方案,或拋下一句不滿意意見便走開的年輕人,但更多年輕人表現理性,尊重基本法,認同香港正不斷向民主方向邁進。」

他並關注到個別年輕人的激進反對行動,會窒礙其他人表達支持方案的意願,「從去年違法『佔中』開始,網上欺凌愈來愈嚴重,可能一兩句理性支持政改的意見,已招來其他人的歧視甚至留言圍攻。」因此,他認同「保普選 反暴力」大聯盟發起的簽名行動,有助各界在沒有壓力下表明立場,凝聚力量支持政制發展。

朱家健:阻普選貽害下一代

清華大學法律研究生朱家健表示,特首普選落實可讓一人一票選特首,將可令年輕人作為社會持份者的角色更投入,更有利香港未來建設,且通過特首普選方案,香港的政制爭議可望紓緩,政治環境更趨穩定,加上特首有更強的民意授權,社會可更集中精力加強營商環境和競爭力,將來年輕人的出路只會更多。身為三十歲出頭的年輕人,他完全看不到否決方案對他有甚麼好處。

他強調,自己身邊不少年輕人都支持普選方案,清醒看到政制原地踏步不可能比行前一步好。現在一些人以所謂「假普選」的口號煽動年輕人推倒方案,其實這些主張才是給予年輕人假希望,令年輕人誤信沒有普選的香港可以「更民主」。

朱家健批評,這些人不少都是中年以上,推倒普選對他們沒有利害關係,但年輕人卻是最需要普選的一群,這些人為了自己目前的政治利益,以假希望誘惑年輕人戕害自己的前途,實在十分自私,一些誘導學生反對方案的學者和教育工作者更沒有好好教育學生認識民主。

他認為,年輕人人生經驗較淺,更需兼聽各方意見,理性看清普選大局和個人前途的利害關係,擺脫各種偏激言論的誤導和綑綁。



3.5萬義工揚獅子山下精神

除了超過121萬人於「保民主 撐政改 反拉布 做選民」大型簽名行動中發聲,「保普選 反暴力」大聯盟昨日同時公布,9天以來有35,274個義工人次協助收集簽名。大聯盟發言人周融向義工致敬,讚揚他們風雨不改收集市民簽名,發揚真正的獅子山下精神,「大家會搵盡,而唔係去鬧盡、嘈盡、搗亂盡。」

大聯盟向「搵盡」義工致敬

大聯盟發言人周融昨日在記者會上表示,自己前天從元朗到荃灣視察街站,期間有義工到室內避雨,當雨後他示意義工可以結束行動,但義

工沒有理會,回到室外繼續擺街站:「我真係要向佢哋致敬,呢啲先至係真正、香港人嘅獅子山下精神,有需要時大家會搵盡,而唔係去鬧盡、嘈盡、搗亂盡。」

陳勇:騷擾更激發路人簽名

大聯盟執委會成員陳勇表示,數以萬計的義工人次表現熱誠。他們在街站的一舉一動公開、透明,9天期間只收到個別騷擾個案,如有人在簽名表格上打交叉、寫粗言穢語,甚至向街站的桌上倒咖啡。他呼籲騷擾者尊重香港最核心的價值——法治,又指部分騷擾個案反而激發到路人

中精力發展經濟,改善民生。

梁亮勝更率領一眾副主席包括鍾偉平、鄧婉玲、何毅強及鄭倫光等前往沙頭角街站探訪,連同該會常董沙頭角鄉事委員會主席李冠洪率領該鄉事會全體委員一起在街站作出呼籲,各村民反應熱烈,氣氛高漲。

客屬總會執行主席曾智明日前也兵分兩路,前往大埔區「龍頭」街站,到大埔街市街站慰問各參與的地區首長及義工。



客屬總會街站蒐集逾2.6萬個簽名。

客屬總會街站蒐逾2.6萬簽名

香港文匯報訊(記者 子京)香港客屬總會積極響應「保普選 反暴力」大聯盟發起的「保民主 撐政改 反拉布 做選民」大型簽名行動,由全國政協委員、該會主席梁亮勝及執行主席曾智明統籌,發動各屬會於5月9日一連9天,分別在九龍及新界地區廣設共20個街站進行收集簽名,表達市民對2017年

普選特首的熱切期盼及支持。據悉客總是在是次簽名行動中,共蒐集了逾2.6萬個簽名。

連日的街站簽名行動,該會主席梁亮勝等多位首長親自前往各街站慰問各義工,在上水街站更用客家話呼籲客屬鄉親簽名支持,贏得熱烈反應。他表示,2017年特首普選方案通過,政制向前走,少些爭拗,香港才能集